



Уважаемые делегаты, представители международных организаций и члены Секретариата Модели ООН 2011 в МГУ!

С удовольствием поздравляю вас всех с началом работы нынешней Модели ООН в старейшем прославленном университете нашей страны!

Проблемы, вынесенные на обсуждение в комитетах Модели 2011 относятся к числу наиболее животрепещущих в повестке дня мирового сообщества. Ваше глубокое изучение этих проблем, их разностороннее обсуждение и подготовка по ним заключительных решений является важным шагом в вашем формировании как специалистов-международников.

В течение 4-х дней работы в качестве делегатов и представителей международных организаций, а именно эта работа является сутью каждой Модели ООН, вы будете выступать с публичными заявлениями, обсуждать подходы к решению вынесенных на ваше обсуждение проблем, готовить проекты документов, вести переговоры о путях решения этих проблем, детально обсуждать

По сложившейся традиции, предоставим слово Григорию Максимовичу Ковриженко - человеку, без активной помощи и содействия которого Модель ООН МГУ вряд ли бы вообще родилась и уж тем более так активно развивалась год за годом!

конкретные формулировки в проектах заключительных документов, участвовать в разных видах голосования, как по процедурным вопросам, так и по существу обсуждаемых проблем, стремиться к достижению компромисса и добиваться его - всё это нормальная работа на любой многосторонней конференции.

Приобретение навыков такой работы обогатит вас не только как профессионалов, но и просто как людей и активных граждан.

Каждая Модель ООН, к которой вы хорошо подготовились и в которой активно поработали - вклад в ваше будущее.

Желаю вам всем хорошей работы и большого удовольствия!

Председатель комиссии молодёжных программ
Российской ассоциации содействия ООН,
Координатор Московской международной Модели ООН,

Почётный президент всемирной федерации
ассоциации содействия ООН
Григорий Максимович Ковриженко.

Дневник Модели: первые два дня



На ФМП стартовала уже пятая по счету Модель ООН МГУ. На церемонии открытия, имевшей место 29 марта 2011 года, выступили А. С. Горелик, Г. М. Ковриженко, А. В. Фененко, коснувшись в своих выступлениях современных тенденций в изменении структуры и специфики работы Организации Объединенных Наций, важности Модельного движения в России и тех практических навыков, которые позволяет приобрести MSUMUN.

Что же касается непосредственно работы Модели в первые два дня, пожалуй, никто лучше экспертов не опишет происходившее за закрытыми дверьми на сессиях органов:

Филипп Ланз (Совет Безопасности):

"Первый день Модели прошел в стандартной, но дружественной обстановке: делегаты прислушивались друг к другу, делали свои выводы относительно будущих союзников по коалиции во время представления позиций стран. Лично меня приятно удивило количество задаваемых вопросов к каждому оратору без исключений. Такой подход привел к тому, что уже на следующее утро у меня было два практически готовых проекта резолюций, и, соответственно, две сформировавшиеся коалиции. Но теперь делегаты стали воспринимать каждое выступление как повод начать дискуссию. Особенно хочу отметить жаркие споры между делегатами США и Франции с одной стороны, и Российской Федерации и Великобритании с другой. Это привело к тому, что было отклонено два проекта резолюций, буквально за двадцать минут написан третий, и на последних минутах заседания он был принят большинством голосов. О том, как будет протекать наша работа далее и чем она все-таки закончится, вы узнаете из следующего выпуска газеты Модели."

Василий Антипин (ECOSOC):

"Готов поспорить, что ЭКОСОС - самый организованный, дружный и выносливый орган этой модели ООН! Срочная смена "места встречи" не помешала делегатам собрать кворум ко времени начала заседаний. Но самое приятное нас ждало в конце дня: во время неформальных дебатов делегаты быстро разбились на три группы-коалиции и

уже через 20 минут на формальных дебатах отстаивали свои позиции. Тогда мы поняли, что Модель удастся! Наши надежды оправдались во второй день. Те самые три группы, оформившиеся во вторник, подали свои проекты резолюций. Первая коалиция, ведомая делегатом Комор, ратовала за принятие общего варианта рабочего проекта, и дружную работу над поправками в четверг. Такая идея пришла делегатам по нраву - проект был принят рабочим. Но жаркие дебаты развернулись вокруг всех трех проектов: делегаты Соединенного Королевства и Германии доказывали целесообразность создания нового негосударственного органа по борьбе с коррупцией, тогда как делегаты США и Украины продвигали идею ужесточения наказаний по многим направлениям. Я не сомневаюсь, что завтра мы обсудим эти идеи в качестве поправок. А закончить хотелось бы словами делегата Морокко, которыми он подвел итог обсуждениям перед голосованием: "*Thank you all, honourable delegates, for the fruitful discussion that we have had today! It was wonderful!*"

Елена Бурова (Совет по правам человека):

"Первые два дня заседаний Совета По Правам Человека проходили в довольно быстром и оживленном ритме, чему способствовала высокая степень подготовленности делегатов. Несмотря на то, что Совет более чем на половину состоит из моделистов-новичков, атмосфера в комитете, которая сформировалась буквально с первых минут заседания, отражала стремление делегатов к горячим дискуссиям и спорам. Не обошлось и без нотки юмора. Вспоминается реплика Делегата Саудовской Аравии, сказанная им во время выступления в поддержку представленного им проекта резолюции: «Ведь евреи тоже люди?!», - или постоянно повторяемая делегатом Республики Корея фраза об одном из проектов резолюции: «Я вижу тут воду, но её тут быть не должно!». Хочется искренне пожелать делегатам не растерять свой задор и активность до закрытия сессии!"

Филипп Трунов (МАГАТЭ):

"Делегации различных стран, представляющих мировое сообщество в Совете Управляющих МАГАТЭ, обсуждали затронутые проблемы очень трезво и реалистично. Это отразилось в значительном числе проектов доклада и поправок к ним, положило начало очень оживленным и конкретизированным дискуссиям по повестке дня в органе. В ходе заседаний были образованы две группы стран «по интересам», задававшим тон в обсуждениях. Первая, возглавляемая Австралией, РФ и делегациями североевропейских стран, постарались развести проблемы захоронения и утилизации ядерных отходов с возможными экологическими проблемами, что не устроило делегации Индии, КНР и Японии. Итогом тренингов стало составление приемлемого для всех участников плана доклада, позволившего плавно перейти к написанию текста самого доклада."

Взгляд эксперта: лекции приглашённых специалистов по повестке дня органов

Одной из важнейших сторон Модели ООН является её научная составляющая: невозможно представлять позицию страны и участвовать в дебатах по повестке дня, не ориентируясь в истории вопроса, проблематике и ключевой терминологии. Однако информации, содержащейся в книгах, газетах, резолюциях и докладах экспертов порой всё равно недостаточно для того, чтобы делегат полностью "окунулся" в тему. По этой причине Модель ООН МГУ традиционно приглашает видных и авторитетных специалистов по повестке дня прочитать лекции и пообщаться с делегатами. МТ попросил экспертов органов в двух словах рассказать о лекциях своих "наставников":

Владимир Игоревич Бартенев, СОВБЕЗ

Владимир Игоревич начал свое выступление с рассмотрения проблемы терроризма в глобальном масштабе. Благодаря энтузиазму, с которым делегаты отнеслись к проблеме международного терроризма, лекция плавно превратилась в многостороннюю дискуссию, в ходе которой были затронуты такие вопросы, как проблема финансирования терроризма, его региональные и религиозные особенности. В конце эксперт подытожил все высказанные мнения и дал свой прогноз, пожелав нам продолжать работу в такой же располагающей к плодотворной деятельности обстановке и с неменьшим интересом.



Ксения Александровна Дубинкина, ЭКОСОС

Приглашенный Эксперт посетил ЭКОСОС во второй день заседаний, когда делегаты уже начали жаркие дебаты и были готовы обсуждать любой аспект нашей темы (а это, напомним, коррупция). Тем более кстати был тот факт, что эксперт Ксения Александровна Дубинкина, преподаватель кафедры истории международных отношений и мировой политики Факультета Мировой Политики, решила пойти нетрадиционным для приглашенного эксперта путем, инициировав с делегатами оживленную полуформальную дискуссию, в течение которой они могли открыто высказывать свое мнение о причинах коррупции и способах борьбы с ней.



Василий Александрович Кузнецов, СПЧ

По традиции, заседание любого органа Модели ООН начинается с лекции приглашенного эксперта по обсуждаемой повестке дня. На этот раз, в Совете По Правам Человека, Делегаты были рады приветствовать Кузнецова Василия Александровича. Свое выступление он начал с краткого исторического экскурса по проблеме израильских поселений на оккупированных территориях, а затем перешел к обзору современных аспектов данного вопроса. Лекция Василия Александровича вызвала живой интерес у делегатов, что проявилось в их многочисленных и оригинальных вопросах, заданных эксперту лично, а также во время обсуждения лекции.



Алексей Валериевич Фененко, МАГАТЭ

В первый день заседаний перед делегатами выступил кандидат исторических наук, ведущий специалист кафедры международной безопасности в области ядерного сдерживания и проблем нераспространения ядерного оружия Алексей Валерьевич Фененко. В своей увлекательной лекции, плавно перетекшей в дискуссию со студентами, Алексей Валериевич остановился на основных аспектах, связанных с предотвращением распространения ядерного оружия по всему миру. Лекция очень сильно впечатлила и вдохновила делегатов, что было видно уже в самом начале работы органа.



Новости ООН

Совет безопасности

Глава ООН встретится с лидерами Кении

30.03.2011 Генеральный секретарь ООН Пан Ги Мун должен провести на этой неделе в Найроби с президентом Мваи Кибаки и премьер-министром Раилой Одингой. Посол Кении в ООН Мачара Камау сказал, что он ожидает, что Совет Безопасности решит на сессии, отложит ли Международный уголовный суд шесть дел в отношении начавшегося после выборов насилия на один год. В пятницу председательство в Совете Безопасности перейдет от Китая Колумбии. И Колумбия до сих пор не сказала, включит ли она рассмотрение требования Кении в повестку дня на апрель, которая станет известна в Нью-Йорке в четверг.

ECOSOC

Medvedev criticizes investment climate

30.03.2011 Russian President Dmitry Medvedev criticized the investment climate in the country as "very bad," blaming corruption and increasing tax rates for the situation. Medvedev said so at a session of the commission for modernizing the Russian economy, which addressed problems of engineer training. "I've already given my opinion of the investment climate: it's very bad. The conditions of doing business for many small companies have even worsened in the past 12 months," the head of state noted.

Вместо прологов и эпилогов: от редакции

Дорогие читатели!

Те из вас, кто внимательно читал предыдущий выпуск газеты от 29 марта, могли удивиться: мы же обещали вам следующий номер только 1 апреля! Действительно, изначально в наши планы входили только 2 модельных выпуска, однако после первых двух дней работы мы поняли, что информации накопилось уже достаточно, чтобы порадовать вас и таким дополнительным четырёхполосником. Сейчас редакция занята подготовкой завтрашней

Совет по правам человека

ООН: Израиль не имеет права возвращать беженцев

30.03.2011 В Израиле в Высший суд справедливости на прошлой неделе была подана жалоба от имени нескольких правозащитных организаций с комментариями Совета по правам человека ООН. Израиль обвиняется в нарушении международных норм, возвращая африканских беженцев обратно на Синайский полуостров. Согласно ходатайству, беженцы не могут быть возвращены, поскольку находятся под действием международного права определяющего стандарты подобных мер.

МАГАТЭ

Ситуация на аварийной японской АЭС остается очень серьезной - МАГАТЭ

30.03.2011 Ситуация на АЭС "Фукусима-1" остается очень серьезной, несмотря на усиленные попытки правительства Японии взять ее под контроль, заявил в среду генеральный директор МАГАТЭ Юкия Амано. Между тем, представитель МАГАТЭ Денис Флори заявил, что Агентство обеспокоено высоким радиационным фоном в одной из деревень, расположенной в 40 километрах от АЭС. Первые оценки ситуации показали, что "одно из рабочих условий для проведения эвакуации, которыми оперирует Агентство", было нарушено в деревне Иитате.

газеты, закрывающей Модель, поэтому у вас еще есть шанс написать нам на msumun.times@gmail.com и дополнить наши материалы своими статьями, заметками или фотоотчетами. Особый интерес у редакции вызывает наполнение рубрики "Несерьезно о серьезном" - наверняка у вас накопились забавные "ляпы", курьезные истории и модельные анекдоты. Спешите связаться с нами, и мы обязательно всё опубликуем!

С уважением, редакция MSUMUN TIMES.

MSUMUN TIMES

главный редактор
Михаил Шабалтас

зам. главного редактора,
журналист
Святослав Богусевич

обратная связь с газетой
msumun.times@gmail.com

верстка
Богдана Кибза

фото
Илона Грибовская

сайт [msumun](http://www.msumun.ru)
www.msumun.ru



связь с секретариатом [msumun](mailto:info@msumun.ru)
info@msumun.ru

тираж
200 экз.